

专访



郑毅

以高水平建言献策 助力打造世界级旅游城市

——访市政协副主席、民建桂林市委主委郑毅

“2023年，民建桂林市委充分发挥紧密联系经济界的优势，充分履行参政议政、民主监督职责，各项工作取得一定成绩。”回顾去年工作，市政协副主席、民建桂林市委主委郑毅总结说。

在参政议政、建言献策工作中，民建桂林市委提交了《大力推进漓江流域山水林田

湖草沙一体化保护和修复工程》等3篇大会发言，获市领导书面批示或被市政协列为年度重点督办提案。特别是与桂林电子科技大学联合举办“探索绿色金融创新 助力低碳高质量发展”生态产品资产证券化专题研讨会，邀请全国各地生态发展、碳汇交易、金融投资等方面20余名专家学者和企业精英

进行专业研讨，取得良好的成果。

郑毅表示，民建桂林市委及党员将向本次政协大会提交12份提案，以高质量高水平的建言献策，为打造桂林世界级旅游城市贡献力量。

记者周文俊 文/摄



区捷

挖掘历史文化资源 助力打造桂林世界级旅游城市

——访全国政协委员、市人大常委会副主任、民革桂林市委主委区捷

“近年来，民革桂林市委充分利用特色优势和人才优势，挖掘桂林重要历史文化资源，助力打造世界级旅游城市。”全国政协委员、市人大常委会副主任、民革桂林市委主委区捷就如何围绕和服务桂林全市中心工作时说。

2023年，民革桂林市委收集整理编撰了

1921—1922年孙中山先生在桂林期间开展北伐进军动员的历史资料40多万字，并组织编写了20多万字的《孙中山在桂林》纪实文学书籍。同时，与市文保中心、桂海碑林博物馆共同开展专项调查，新发现一批重要抗战石刻，堪称桂林抗战小百科全书。目前已完成拓印收集工作，正在挖掘其背后的故事，争取

在黄埔军校成立100周年时出版。

区捷表示，今年还将提交《挖掘桂林菜历史文化资源 助力打造世界美食之都》《加快提升民族特色村寨旅游品质》等提案，为打造世界级旅游城市贡献智慧和力量。

记者周文俊 文/摄



林莉

推动优化营商环境 助力非公经济发展壮大

——访市政协常委、市工商联主席林莉

“作为一名工商联界别委员，2023年，我积极发挥委员优势和作用，结合本职工作，推动广大民营企业更多地参与到桂林打造世界级旅游城市中。”市政协常委、市工商联主席林莉说。

过去一年，市工商联坚持围绕中心，大力推进清廉民营企业发展、深入开展“粤企

入桂”等招商引资活动、做好法律服务企业工作、做好劳动关系和就业服务工作、开展“万企兴万村”行动，并持续推动优化营商环境，有效服务全市非公经济的发展壮大。

林莉表示，市工商联将一如既往搭建平台，做好服务，优化营商环境，引领全市民营企业家传承弘扬企业家精神，积极承担社

会责任，热心公益事业，真正成为在政治上有地位、事业上有作为、社会上有荣誉的优秀桂林民营企业家，为打造桂林世界级旅游城市贡献工商联力量！

记者周文俊/文 记者何平江/摄



李彬棠

积极履职 为打造世界级旅游城市贡献巾帼力量

——访市政协常委、市妇联副主席李彬棠

“2023年以来，我积极发挥委员作用，把委员履职与妇联本职工作紧密结合，在破解妇女儿童急难愁盼问题方面取得一定成效。”回顾去年履职，市政协常委、市妇联副主席李彬棠介绍说。

过去一年，他们聚焦未成年人保护，持续开展“春蕾计划”公益项目，帮助困境儿童、留

守儿童平等接受教育。联合多部门共同开展寒假儿童关爱服务活动，帮扶困境儿童2055名，受益家长儿童近3万人。开展“儿童之家志愿服务”活动，惠及4000多个家庭。常态化开展“进社区 访民情”、关爱困境妇女、助力乡村振兴等志愿服务活动。

“接下来，我们将在参与旅游发展政策

的制定和执行、关注女性需求、提高女性游客体验、加强女性培训和就业支持等方面发挥作用，为桂林打造世界级旅游城市贡献巾帼力量。”李彬棠说。

记者周文俊/文 记者何平江/摄



高欣

提升履职能力 助力桂林高质量发展

——访市政协常委、桂林三诚实业有限公司总经理、桂林市女企业家协会常务副会长高欣

“作为一名妇女界别、商协会界别的委员，我立足自身工作岗位，积极参与到服务打造桂林世界级旅游城市工作中。”在谈到委员履职时，市政协常委、桂林三诚实业有限公司总经理、桂林市女企业家协会常务副会长高欣告诉记者说。

近两年来，高欣带领企业和市女企协聚

合发展资源，打造了“桂林市女企协招商合作会客厅”，参加中国—东盟博览会、中国—东盟妇女论坛等活动，积极宣传推介桂林，助力招商引资。同时，对接多部门政务服务平台入驻女企协，如邀请市中级人民法院“一商（协）会一法官”入驻，提高企业经营法律意识；推动市税务局“助力小微企

业发展党员服务站”入驻，为会员提供一站式税务服务。

高欣表示，今后将不断加强学习，提升履职能力和素质，以实际行动助力桂林经济社会高质量发展。

记者周文俊/文 记者何平江/摄



郁钧剑

桂林是山水名城 更是历史文化名城

——访市政协六届四次会议特邀贵宾郁钧剑

市政协六届四次会议特邀贵宾、国家一级演员、著名歌唱家、中国—东盟艺术学院院长、博士生导师郁钧剑是地道的“老桂林”，“青石板路、‘米’字格围墙、青青的芭蕉叶伸出院落，微风吹过，露出猩红色的蕉蕾”是东镇路留给他的童年记忆。此次回到桂林，重走东镇路，郁钧剑一路走一路看，尽管城市不断

更新，往事历历在目。

“桂林是山水名城，更是历史文化名城，我们要思考如何提高桂林历史文化名城的知名度。”在郁钧剑看来，名人故居保存保护是解答这一问题的一个重要切入口。他告诉记者，在他的记忆中，东镇路有李济深等多位名人的故居，还有大量的历史文化遗址，通过充

分挖掘老街的人文历史底蕴，将有效丰富桂林文化内涵。

郁钧剑还提到，徐悲鸿曾创建桂林美术学院并出任第一任院长，他以此举例，如果桂林美术学院今天继续开办，这对社会各界都将意义深远。

记者李思静

(受访者供图)